

本會通訊 第 2004 期 (總 75 期)

2020

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2020 年 4 月

“以香港學分課程學習為導向”座談會順利召開

2020年4月16日下午，“以香港學分課程學習為導向”座談會順利召開。我會一直致力於兩地間的教育交流與合作，特別是課程方面的合作。過往數年，基於香港資歷架構的香港學分課程在持續推廣中，數百名香港學子在川港兩地分別進行了學習，收益良多。



為了在今後的工作中，能夠更好的推進相關工作，讓更多的兩地院校、師生加入進來，我會特召開“以香港學分課程學習為導向”座談會。會議邀請到了中聯辦教科部處長/二級巡視員陳恒、中聯辦教科部四級調研員羅昊、原香港高等科技教育學院科技學院院長蔡宏、香港恒生大學副教授宋昭勳、香港公開大學李嘉誠專業進修學院課程經理楊希出席，我會會長韓瑾、總幹事韓戊參與了會議。

會議首先由我會總幹事韓戊介紹是次座談背景概況及過往合作課程開發、推進情況。然後，香港恒生大學副教授宋昭勳博士介紹基於香港資歷架構與成效為本合作課程的發展與意義。之後，與會代表進行了座談、交流，為如何推進兩地間合作課程建言獻策。最後，中聯辦教科部的領導在政策方面進行了指導與建議。

過往，兩地間合作的學分課程主要由兩地院校個體發起，兩地院校老師一同參與設計、兩地學生一同上課。雖然參與方都得益，但是難以形成規模，也需要多方扶持。希望通過眾多院校、專家、學者與機構的共同參與，形成合力，優勢互補，讓兩地間基於課程合作的教育交流更上一層樓。



香港四川同學會首次戶外活動擬在成都舉辦

Bloody April 不知不覺已經過半。香港四川同學會為了幫助在各種 due 和 test 中掙紮的大家放鬆心情，為了讓協會成員相互熟悉，更好開展之後的活動，擬在成都舉辦戶外拓展活動。

活動時間：四月底五月初。

活動內容：踏青/環湖自行車/放風箏/狼人殺/uno/誰是臥底。

活動通告在群組中一發出，短短5分鐘內已經有十餘位同學報名參加，反響熱烈。香港四川同學會主要服務於在港求學的川籍同學，是次因為疫情，很多川籍同學已經返回家鄉，且我會在四川又有活動基地可以提供支援，故首次戶外活動得以在成都舉辦。沒能參加的小夥伴也不用擔心，後續等大家陸續返港後，



我會將協助香港四川同學會在港舉辦更多精彩的活動與聯誼，敬請期待！

【港人港企戰疫】九龍倉內地企積極抗疫 堅定看好內地經濟

——來源：香港商報

近日，成都IFS相關負責人表示，四川疫情防控向好，隨着復工復產恢復，成都本地消費出現復蘇跡象，整體行情回升指日可待。在內地的港澳企業在配合政府做好防疫工作基礎上，善用各項政策措施，積極應對疫情衝擊，展現對內地經濟發展和企業自身成長的充足信心。



面對突如其來的疫情，零售業首當其衝。作為九龍倉內地旗艦商業項目之一——成都IFS也受到很大的影響。其相關負責人表示：「各級政府部門、行業協會一直和我們保持密切聯繫，協調防疫物資，出台惠企政策，讓我們感覺非常暖心。」在成都

IFS方面看來，疫情發生後，四川疫情防控取得積極進展，營銷收入在逐漸恢復。

香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處在此次疫情期間，除了通過其網頁、微信公眾號和電郵等管道向四川的港人港企提供新型冠狀病毒肺炎的健康信息、香港和內地的最新出入境安排及四川省出台的扶持企業政策措施等資料外，還設立了電話專線，為在四川有需要的港人提供實務性協助。

成都IFS相關負責人表示，疫情發生後，我們收到了包括防疫物資花費補貼、物業租金減免補助、水電氣結算優惠及社保優惠等政策支持。相信在政府的扶持下，疫情帶來的影響只是暫時的，各行各業將逐步恢復活力。

受這次疫情打擊後，房地產過熱情況將會緩和，部分地區甚至轉冷。中國香港（地區）商會四川秘書長、利比建設諮詢成都分公司負責人劉傳耀表示，希望政府衡量是否可以按情適度調整調控措施，在減賦、稅收、社保等方面進一步頒布具體措施及落實安排。

「政府對疫情控制及時有效，市場長期前景光明。」劉傳耀表示，面對「後疫情階段」，港企會繼續推進完成年前的一些規劃，爭取在下半年將損失追回。

同樣，成都IFS也對內地市場報以信心。成都IFS相關負責人表示，自今年2月以來，成都IFS推出各項刺激銷售的活動和服務效果顯著，項目核心的優質VIP會員已率先釋放出高漲的消費熱情，奢侈品及珠寶腕表品牌已產生多筆百萬級的大單交易，其中最高一筆為接近千萬元的高級珠寶銷售。VIP消費比例也快速提升至全場的70%，拉動全場銷售，也在短時間內重振了租戶和消費者的信心。「我們有理由相信，全客層消費者的購買欲也將在人流回升後迅速恢復，整體行情回升指日可待。」

傳奇周姐的人生故事



周善和（以下簡稱“周姐”）出生于四川成都，由於小兒麻痺以及經濟窘迫，沒有受過正規的教育，後來有機會來到香港。由家傭開始，周姐後來在一家酒樓裡做洗碗工，由洗碗工到傳菜工，由招待員到領班，由招待員到領班一直做到部門經理，直到當上香港著名的北京酒樓主管。後來，周姐開始在工廠做工。靠著做小生意的積累，她漸漸摸索出商界打拼的經驗技巧，用血汗錢開了一家工廠，親自跑推銷，做起了外貿生意，在臺灣地區、韓國和東南亞國家經營紡織批發。在不懂外語的情況下，她隻身奔波歐美，硬是憑藉滿腔的激情、敏感智慧和膽識，在電話亭裡尋求幫忙線索，打開了歐美市場。在不斷積累資金、擴大業務範圍的基礎上，她獨立成立了雅和投資公司並自任董事長，與國內外政界、金融界、商界、企業界頻繁交往，

逐漸在競爭激烈的香港商界站穩了腳跟。

2005年，周姐六下井岡山考察，看到井岡山下七中學的學生們在大山腳下沒有圍牆的學校上課，學校沒有像樣的操場，教室緊缺，宿舍條件更艱苦。寒冬的風雪中，孩子們在一個四處透風的棚子裡吃著凍得硬邦邦的食物。她心酸無比，捐資給學校買鍋爐、換窗戶、修建操場。之後，她又捐出50萬元作為啟動資金，設立一項教育基金，長期資助農村貧困家庭孩子上學。

2017年，在前香港醫院管理局主席梁智鴻、香港大學李嘉誠醫學院院長梁卓偉的支持下，周姐成立了「周善和醫科獎學金」，用於表揚成功入讀李嘉誠醫學院（醫學院）本科課程的成績優異學生，被委任為香港大學教研發展基金名譽董事。

2018年6月，周姐在聖公會將軍澳吉德小學設立學業優異、品德優良獎學金，旨在表揚那些小學畢業時獲得6A的優異學生，將愛的種子播撒在幼小的心裡。為了使捐資助學長期化和制度化，2014年，她成立了周姐教育信託基金，培養人才。

周姐說：“我的每一分錢都是憑本事掙來的，不是走捷徑所得。如果我的文化知識豐富，現在肯定是一個舉足輕重而且有影響的商人。可惜我的青少年時期無錢上學，成年後想讀書又沒時間，這是我今生最大的遺憾！我最大的願望就是盡我所能，透過教育，讓更多的人成為有知識有文化的人。希望能夠感染更多的人，星星之火可以燎原。”

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com